

A XIX SESIUNE A ZILELOR MEDICALE BALCANICE ȘI AL II-LEA CONGRES ÎN MEDICINA DE URGENȚĂ AL REPUBLICII MOLDOVA



În zilele 22-24 septembrie, la Chișinău s-a desfășurat cea de a XIX sesiune a zilelor medicale balcanice și al II-lea Congres al medicinei de urgență a Republicii Moldova, care a întrunit peste 1000 de participanți, fiind prezente delegații din mai multe țări Balcanice cum ar fi: România, Franța, Ungaria, Grecia, Cipru, Ucraina, Rusia dar și SUA, Marea Britanie. Deschiderea a avut loc la Palatul Național „Nicolae Sulac”. Un discurs de inaugurare a ținut Președintele Uniunii Medicale Balcanice, filiala din Moldova, dl profesor Gheorghe Ciobanu. Au adresat un cuvânt de salut: ministrul sănătății Andrei Usatâi, președintele Academiei de Științe a Republicii Moldova Gheorghe Duca, Secretarul General al Uniunii Medicale Balcanice V. Câdea, prorectorul USMF „Nicolae Testemițanu” Olga Cernețchi. În discursurile rostite s-a subliniat importanța celei de a XIX sesiuni a Zilelor Medicale Balcanice și a celui de al II-lea Congres al Medicinii de Urgență din Republica Moldova, care a reunit figuri notorii ale Medicinii Balcanice. Tematica Zilelor Balcanice a fost diversă: Afecțiuni chirurgicale, Ortopedie și Traumatologie, Obstetrică și Ginecologie, Oftalmologie, Neurologie și Neurochirurgie, Medicină internă, Controverse în Medicina internă, Pediatrie, Cardiologie, Medicină de urgență, Farmacie, Farmacologie. Printre lectorii invitați s-au numărat: prof. dr. V. Botnaru (Chișinău, Moldova), prof. dr. Nițescu Vasile (București, România), prof. dr. Huguier Michel (Paris, France), prof. dr. Theodore G. Papaioannou (Athens, Greece). Programul precongres a întrunit teme: Anestezie și Terapie intensivă la pacienții cardiaci, Suportul avansat vital în Pediatrie, la pacienții cu

traumatism la adulți și copii. Ședințele au avut loc în diverse secțiuni, conform temelor abordate.

Discuțiile, ce au urmat, au dat posibilitatea de a dezbate teme de o importanță majoră ale medicinei și științelor medicale, a îmbogățit fiecare participant cu noi idei, metode de diagnostic și tratament.

Cei prezenți au exprimat opinia organizării acestor Zile Balcanice la un nivel contemporan. Sălile de conferințe au fost dotate cu echipamentul necesar pentru o bună desfășurare a lucrărilor. Participanții au avut ocazia de a se cunoaște mai îndeaproape cu cultura națională în cadrul vizionării unui concert, la care au participat Ansamblul Academic de dans al Republicii Moldova „Joc”, interpreta Nelly Ciobanu. Ceremonia de închidere a sesiunii, ca de altfel și lucrările prestigiosului for științific, s-au desfășurat în Centrul de Conferințe „Leogrand”.

Următoarea Sesiune a Zilelor Medicale Balcanice se va desfășura în Constanța, România.

Gheorghe Ciobanu, dr. h., profesor
Președintele Uniunii Medicale Balcanice, filiala din Moldova
Șef catedră Urgență Medicală, USMF „Nicolae Testemițanu”

Romeo Șcerbina, dr., conferențiar
Catedra Chirurgie nr. 1 „Nicolae Anestiadi”
USMF „Nicolae Testemițanu”